

马鞍山火车站广场乱收停车费？

记者探访：只要进站就得交钱；物价部门：半小时以内禁收



面对收费发票，这位的姐很“头疼”

记者 张发平 文/图

“只要车子进入火车站广场，都要收费。”日前，有读者向本报反映，马鞍山火车站广场乱收停车费，物价部门关于“半小时内免费”的规定在此遭到收费单位“打折”，多数车主交了冤枉钱。10月17日，记者前往马鞍山火车站广场调查时，收费单位工作人员称：“不收费，工资谁来付？”

记者探访：只要进站就得交钱

10月17日上午，记者根据读者反映来到马鞍山火车站广场进行探访。果然，不少车辆进入关卡时，都被要求交付停车费。

在该火车站广场，一些车主反映，他们有的是送亲戚，有的是来取东西或买票，都被收取停车费，哪怕是片刻停留。

“如果交2元钱就给发票，1元钱不给票。”驾驶员胡承燕说，有时出租车送乘客进入广场，除了交费1元外，乘客还被收取1元钱。

女出租车驾驶员吴恩媛告诉记者：“我早上8点07分交了1元钱，没给票，后来她说我没有交，为此还发生了争执。”

对于半小时内停车免费，多数驾驶员表示不知情。据一些出租车驾驶员介绍，他们进入火车站广场交费是2元，仅此一项每年增加负担约1200元。

收费单位：不收费工资谁来付？

针对车主和市民反映的问题，记者采

访了马鞍山火车站党支部副书记。副书记说，火车站广场不属于车站管理，收费单位是马鞍山市宏兴铁路运贸公司。

在马鞍山市宏兴铁路运贸公司，该公司办公室主任童浩向记者提供一份收费许可证复印件。他说，公司收费许可证原件已经交到物价局去换证了。

童浩主任向记者介绍说，他们公司在火车站广场收取停车费是经过该市物价局批准并公示的，“马鞍山火车站没有专门旅客通道，如果每人开一辆车进来，我们车站怎么管理？”

童主任说：“我们宏兴公司是铁路大集体，没有什么良性资产和固定资产，就靠方方面面的这些补贴养活。如果不收费，广场这些八九个人工资谁来付？”

物价部门：半小时内收费违规

10月17日，记者就此电话采访了马鞍山市物价局物价服务价格科副科长张旺宝。张副科长表示：“允许收费，有文件规定，但是半小时以内不能收费，超过半小时收费2元。如果停车没有超过半小时，火车站收费是违规的，被收费车主可以向物价部门举报。”

芜湖、巢湖等周边火车站不收费，为什么马鞍山火车站广场可以允许其收费呢？对于记者提问，张副科长解释说：“外地火车站有专门通道，车子接人就可以走，但马鞍山火车站广场没有专门通道，所以规定不能超过半小时，如果超过了可以收取停车服务费。”

他的家从巢湖搬进高楼



星报讯(李多庆 方华英 记者 沈娟娟) 以湖为生、与鱼为伴，今年快60岁的周业友已经在巢湖上捕鱼近40年，他喝巢湖水长大，是一部巢湖的“活字典”。不过，从前以湖为家的他跟着大多数人一起，住进了高楼大厦。

见到周业友的第一眼记者就发现，他有着渔民特有的肤色，谈笑间眼角露出深深的皱纹，这一切似乎都在诉说着生活。

哪里有银鱼多，哪里毛鱼集中，哪里适合捕虾……直到现在，说起捕鱼，周业友还

是津津乐道，他出身渔民世家，20岁就开始在巢湖上捕鱼。

“我喝巢湖水长大，靠捕鱼盖起两层楼，靠捕鱼成家立业，靠捕鱼将女儿抚养成人……”周业友坦言，拆迁前，捕鱼是他家庭收入最主要的来源。

不过，周业友的生活在拆迁后发生了变化，一家搬进了楼房，沙发、电视、茶几，还有客厅里的君子兰，“以前想都不敢想，居然住进了现代化的小区。”

在禁渔期和开湖期间天气不好的时候，周业友夫妇就在滨湖新区打点零工，每天也会有一百多块钱的收入。

像周业友一样，在他所在的周坎社区，因为合肥市滨湖新区的建设，不少渔民都搬进了楼房。与很多人不同的是，周业友还是坚持捕鱼，“人不能忘本，我把大半生都留在了那里。渔民离不开巢湖，巢湖少了渔民也是不完整的。”



迷彩布成了车牌特制“外衣”

星报讯(方敏 记者 王涛) 一名安庆驾驶人用迷彩布料，为自己的爱车免遭电子监控的抓拍，而特定量体做了两件“外衣”。10月20日，安庆高速交警三大队民警发现后，依法查处了这起故意遮挡机动车号牌的交通违法行为。

当日17时26分，该大队民警在辖区沪渝高速安庆北收费站执勤时，发现一辆无号牌黑色轿车驶入收费道口，于是，民警示

意其停车接受检查。经查：该车为皖HB04××前后均有号牌，只是穿上了厚厚的迷彩“外衣”，远看还以为无号牌。被查获后，驾驶人坦言，为号牌量体做的“外衣”，是为了躲避电子眼抓拍而受到违法处罚。民警用数码相机固定违法证据，并对其违法行为进行了批评教育。该车驾驶人因故意遮挡机动车号牌违法行为，被民警依法处以罚款50元的处罚，并记6分。

记了26分还与交警“赛车”

星报讯(方敏 记者 王涛) 10月20日16时，安庆高速交警三大队民警在合安高速由北向南巡逻至120km处时，发现一辆小轿车飞快地从巡逻警车边呼啸而过。民警对其进行了跟踪，见有警车尾随其后，该车立即加速驶离。民警见状也加快速度，最终驾驶人被智擒在收费站内。

当民警要求驾驶员出示证件时，驾驶员说话支支吾吾，眼睛不停扫视四周，就是不愿拿出证件。随后，民警将遮挡号牌的字母不干胶C掀开，发现该车号牌为皖H8D8××。

当民警使用公安信息平台查询时发现

该车违法行为记录当中，有3条记录均是故意遮挡机动车牌被交通民警查处过，而且驾驶证记分达26分。

民警再次要求驾驶人出示证件，该车驾驶员不得不出示了驾驶证和行驶证。在检查当中民警发现，该驾驶人张某某存在规定时间内未提交身体检验证明、超过12分仍驾驶机动车、故意遮挡机动车牌等三种严重违法行为。

通过民警的查问，该车驾驶人张某某承认自己确实确实是“惯犯”。民警随后根据相关法规，对其进行了罚款400元、记6分的处罚。

酒后肇事司机躺在地上耍赖

星报讯(王鹏 记者 王涛) 酒后驾车单方肇事，撞翻十余米道路隔离护栏后，肇事司机仍试图驾车离开，被闻讯赶到的执勤交警当场控制。不愿透露身份，拒不接受酒精检测，肇事司机曾一度躺在地上耍赖，警方最终采取强制措施抽取血样送检。

10月18日14时20分许，阜阳交警二大队民警接到群众报警称，在邮电局门前路段，一辆轿车撞倒了护栏，司机有饮酒嫌疑。执勤交警迅速赶到事发地点发现，肇事车辆是一辆号牌为浙BR969S的轿车，司机是位年轻男子，坐在驾驶室内正在试图移动事故车辆。

“司机身上有明显的酒味。”执勤交警

介绍，约十余米长的道路隔离护栏被撞翻，肇事车“骑”在了护栏底座上，撞击导致车辆受损严重。肇事司机现场承认喝了点酒，民警随后将其带至医院抽取血样。

通过外围调查得知，肇事司机汤某，1986年出生，是阜阳市颍东区杨楼镇居民，长年在外出工。今年2月份，汤某刚刚考取驾驶证，还是位驾龄不满一年的新司机。事发当天中午，汤某酒后独自驾车沿人民西路由西向东行驶，因操作不当，导致车辆撞向中心隔离护栏。

当晚，血检结果显示，汤某体内酒精含量为160.7mg/100ml，属醉酒状态。阜阳警方已经正式刑事立案。

突然爆胎，小货车侧翻高速

星报讯(汪芳喜 记者 王涛) 10月18日上午，合安高速公路合肥往安庆方向105km处，一辆小货车突然爆胎，造成车辆连同货物侧翻路面，影响公路安全畅通，所幸无人伤亡。

当日11时10分许，安庆高速交警三大队接到报警电话称：合安高速公路合肥往安庆方向105km处有一小货车侧翻，所载货物滚落一地，请求出警处置。接警后，大队民警迅速联合路政部门赶赴现场处理。

到达事故现场后，民警迅速利用锥筒封闭第一、二车道，设置出安全区域，控制车辆有序从超车道通行。

由于散落地面的货物是打井用的机械，为了能在最短的时间内清除障碍，民警立刻协助路政部门把小货车吊起，并帮助司机把散落地面的物品集中清理到一起。

经过两部门齐心协力连续作战，13时左右，事故现场清撤完毕，路面恢复畅通。

通过民警的勘察分析，事故原因是小货车使用过期轮胎致左后轮爆胎并操作不当引起的。

交警部门提示广大驾驶员朋友：切勿超载、超速行驶！切勿使用过期轮胎，在上路之前要仔细检查轮胎，以免造成不必要的交通事故。